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Slovo starosty

Vážení občané, letošní o dost chladnější zima, na kterou jsme 
byli v  minulých letech zvyklí, snad pomalu končí. V  zimním 
období se prováděly ořezy stromů v obci, kde se odstraňovaly 
zejména staré a nemocné větve. Bylo to  hlavně kvůli bezpeč-

nosti. Stovky mladých stromů podél cyklostezek i v obci do-
staly výchovný řez. O jarních prázdninách proběhla výmalba 
školy. Byla uspořádána také spousta pěkných kulturních akcí.

Váš starosta Ing. Miroslav Eff enberger, DiS.
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Informace z obecního úřadu
Třídění odpadů v Přibicích
Přibice jsou mezi obcemi z  hlediska poplatků spíše rari-
tou. Naši občané totiž dlouhodobě neplatí žádné poplatky 
za svoz odpadu. Tento systém obec nastavila již dříve, aby 
naši občané nevnímali třídění odpadů jen jako ekologický 
trend, ale aby díky poctivému třídění šetřili kromě životní-
ho prostředí i vlastní peněženky.  

Proč je třídění tak důležité?

Každá tuna odpadu, která skončí na skládce, obec stojí ne-
malé fi nanční prostředky. Čím více směsného komunální-
ho odpadu vyprodukujeme, tím vyšší jsou náklady na jeho 
likvidaci. Naopak vytříděné složky – papír, plast, sklo, kovy 
či bioodpad – je možné dále zpracovat a recyklovat.
Tříděním:
• snižujeme množství odpadu ukládaného na skládku
• šetříme přírodní zdroje
• chráníme životní prostředí
• snižujeme náklady obce na odpadové hospodářství

Bioodpad – nejlepší je zpracovat ho doma

Nejefektivnější způsob nakládání s  bioodpadem je jeho 
zpracování přímo v místě vzniku, tedy na zahradě či u domu. 
Kompostováním získáme kvalitní přírodní hnojivo a  záro-
veň odpad zcela vyřadíme z obecního systému svozu.
Obec proto občanům poskytne zdarma kompostéry, aby 
měla každá domácnost možnost bioodpad ekologicky 
a efektivně využít.
Kompostování je jednoduché, šetrné a ekonomicky nejvý-
hodnější řešení.

Co může udělat každý z nás?

1. Důsledně oddělovat papír, plast, sklo a kovy
2. Kompostovat bioodpad na vlastní zahradě
3. Nevhazovat vytříděné suroviny do směsného odpadu
4. Snižovat celkové množství odpadu (omezit jednorázo-

vé obaly, využívat opakovaně použitelné výrobky)
Společně můžeme zajistit, že Přibice budou čistou, moder-
ní a  odpovědnou obcí. Třídění a  kompostování není po-
vinnost navíc – je to investice do našeho okolí i do našich 
vlastních fi nancí. Děkujeme všem, že správně třídíte.

Poplatky
Druh poplatku  výše poplatku datum splatnosti
Poplatek za svoz odpadu                    0 Kč ---
Poplatek za psa                200 Kč 31. 3. 2026
Stočné osoba v RD/rok            2.448 Kč 31. 12. 2026
Stočné osoba v bytě/rok            2.380 Kč 31. 12. 2026
Poplatníkem stočného je každá osoba bydlící v  Přibicích 
bez ohledu na trvalý pobyt.
Platby můžete provádět bezhotovostně na  účet obce č. 
2302151639/2010, variabilní symbol je číslo popisné vaše-

ho domu, případně lze platit hotově na pokladně obecní-
ho úřadu.

Oprava komunikací ve Sliníku

a okolí sběrného dvora
V průběhu letošního roku plánuje obec pokračovat v po-
stupné obnově nejvíce poškozených místních komunikací. 
Na řadu přijde další část vozovek ve Sliníku a v okolí sběr-
ného dvora, kde je stav povrchu dlouhodobě nevyhovující.
Cílem oprav je především zvýšení bezpečnosti a komfor-
tu pro  všechny účastníky provozu. V  rámci prací dojde 
k  úpravě a  vyrovnání nerovností a  pokládce nového po-
vrchu. S realizací oprav budou spojena dočasná dopravní 
omezení. V  některých úsecích může dojít k  částečnému 
omezení provozu nebo krátkodobé uzavírce komunika-
ce. O konkrétních termínech a rozsahu omezení budeme 
občany včas informovat. Žádáme všechny občany o trpě-
livost a  ohleduplnost během provádění prací. Věříme, že 
výsledkem bude kvalitnější a bezpečnější dopravní infra-
struktura, která přispěje ke zlepšení každodenního života 
v naší obci.

Ošetření a ořez stromů v obci
V průběhu března proběhlo na území naší obce ošetření 
a radikální ořez dvou přibližně stoletých jerlínů japonských 
– jednoho u  kostela a  druhého u  horní křižovatky. Tyto 
stromy byly podle vzpomí-
nek pamětníků vysazeny 
přibližně před sto lety míst-
ním spolkem včelařů, tehdy 
zastoupeným panem fará-
řem Peksou, Robertem Hro-
zínkem a Františkem Prege-
tem. Včelaři tehdy vysadili 
v  obci několik do  té doby 
téměř neznámých stromů, 
přičemž volba padla právě 
na  významně medonosný 
jerlín japonský.
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Po více než sto letech však i tyto stromy dosahují pokročilého 
stáří a jejich životnost se postupně krátí. Obec proto stála před 
rozhodnutím, zda stromy pokácet, nebo zvolit výrazný odbor-
ný ořez. Důvodem k zásahu byly především opakovaně se od-
lamující větve. Stromy se přitom oku laika mohly zdát na první 
pohled zdravé – často byla patrná pouze občasná suchá větev. 
Ve skutečnosti však byly jerlíny napadeny dřevokaznými hou-
bami, které běžný pozorovatel snadno přehlédne.
Dřevokazné houby postupně oslabují strukturu dřeva, 
a  tím i  stabilitu stromu a  jeho větví. S ohledem na  to, že 
oba stromy se  nacházejí na  velmi frekventovaných mís-
tech, vznikalo stále větší riziko pádu větví na chodce nebo 
projíždějící vozidla.
V současnosti mohou stromy po zásahu působit na první 
pohled nehezky, nicméně právě hluboký odborný ořez 
je v  tomto případě jediným způsobem, 
jak prodloužit jejich život a zároveň sní-
žit bezpečnostní rizika. Podobný zásah 
byl v minulosti proveden například u lip 
před obecním úřadem. Ty dnes mají vy-
tvořené nové koruny a mohou tak v obci 
růst ještě další roky.
Je však přirozené, že žádný strom zde ne-
bude navěky. Proto obec průběžně provádí 
také výsadbu nových stromů, které budou 
postupně ty dožívající nahrazovat a zacho-
vávat zeleň v obci i pro další generace.
Cílem těchto zásahů je především zvýšit 
bezpečnost občanů, prodloužit život-
nost cenných stromů a  zároveň udržet 
obecní zeleň v co nejlepším stavu.

Vlhčené ubrousky nepatří

do záchodu
Provozování obecní kanalizace dlouho-
době trápí problém s ucpanými čerpadly 
způsobené vlhčenými ubrousky. Přesto-
že se  mohou na  první pohled podobat 
toaletnímu papíru, jejich vlastnosti jsou 
úplně jiné. V  kanalizaci se  nerozkládají 
a  způsobují vážné komplikace. Na  roz-

díl od toaletního papíru jsou vlhčené ubrousky vyrobeny 
z pevných vláken, která se ve vodě nerozpadají. V kanali-
začním potrubí se proto zachytávají, spojují s dalšími ne-
čistotami, tuky a vlasy a postupně vytvářejí velké shluky. Ty 
mohou ucpat nejen čerpadla, ale i domovní přípojky nebo 
kanalizační řady. Takové ucpávky znamenají kromě nevy-
žádaných nepříjemností zejména výrazné fi nanční nákla-
dy. Odstraňování těchto problémů musí zajišťovat pracov-
níci kanalizačních služeb. Často je nutné použít speciální 
techniku, nebo dokonce čerpadla opravovat či měnit. Tyto 
náklady se promítají i do ceny stočného. Stočné je popla-
tek za odvádění a čištění odpadních vod, který platí kaž-
dá domácnost. Pokud musí provozovatelé kanalizací řešit 
stále častější havárie způsobené nevhodným odpadem, 
zvyšují se  náklady na  provoz systému – a  ty se  zákonitě 
odráží i v ceně pro obyvatele. Každý z nás může jednodu-
chým krokem pomoci chránit kanalizační síť i životní pro-
středí. Stačí si zapamatovat jednoduché pravidlo: vlhčené 
ubrousky do záchodu nepatří.

Informace pro občany o stavu příprav

vysokorychlostní trati
O tom, že v budoucnu má naši obec míjet vysokorychlost-
ní trať už všichni víme. Proběhlo mnoho jednání, které po-
stupně výškové uložení trati výrazně snížilo. Po  loňských 
volbách jsme opět oslovili nově zvoleného ministra dopra-
vy a přikládáme jeho reakci na naše požadavky.

Ing. Miroslav Eff enberger, DiS.
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Vymalování školních tříd
O  jarních prázdninách jsme rozhodně nezaháleli. Využili 
jsme čas, kdy byly školní třídy prázdné, a  provedli práce, 
které byly již delší dobu potřeba – vymalovali jsme dvě tří-
dy v naší škole.
Po návratu do lavic tak děti přivítalo čisté, svěží a příjemné 
prostředí. Věříme, že upravené a estetické třídy mají pozi-
tivní vliv nejen na jejich náladu, ale i na soustředění při vý-
uce, a že se jim bude v nově vymalovaných prostorách učit 
zase o něco lépe a radostněji.

I  zdánlivě drobné úpravy mají velký význam a  přispívají 
k tomu, aby se děti ve škole cítily dobře, bezpečně a měly 
vytvořeny kvalitní podmínky pro vzdělávání.

Ing. Nikola Procházková, místostarostka 

Cvičení pro děti
Tento rok opět probíhá kroužek cvičení pro děti, který je 
určený pro děti ve věku od 1 do 4 let. Program je plný po-
hybu, her a radosti. Učíme se krátké básničky, hrajeme hry 
s  padákem, zdoláváme opičí dráhu a  tancujeme na  pís-
ničky. Děti si běhání v tělocvičně velmi užívají a je radost 
sledovat, jak jsou při aktivitách šikovné. Na kroužku jsme 
měli i mikulášskou a vánoční lekci a v únoru nechyběl ani 
karneval. Scházíme se každé úterý v 9:30 hodin v komunit-
ním centru a těšíme se na všechna další společná setkání.

Smyslohraní
V lednu proběhlo smyslohraní se zimní tematikou. Děti si 
užily různorodé aktivity zaměřené na  objevování všemi 
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smysly a práci s různými materiály. Smyslohraní podporu-
je rozvoj motorických dovedností, soustředění i kreativity. 
Děti si při aktivitách procvičují jemnou i hrubou motoriku 

a přirozenou cestou poznávají nové podněty. Další smyslo-
hraní proběhne v březnu.

Marie Bzduchová

PŘEHLED PŘIJATÝCH USNESENÍ ZE DNE 17. 12. 2025
234/21/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje pro-

gram dnešního jednání zastupitelstva.
235/21/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje zapi-

sovatelkou dnešního zasedání Zastupitel-
stva obce Přibice Mgr. Šárku Kuchyňkovou 
a  ověřovateli zápisu Ing. Jozefa Beňuše 
a Ing. Ondřeje Malinovského. 

236/21/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje roz-
počet obce Přibice na rok 2026 v závazných 
ukazatelích na paragrafy. 

237/21/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje 
střednědobý výhled rozpočtu obce Přibice 
na roky 2027 – 2028.

238/21/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje roz-
počet Sociálního fondu obce Přibice na rok 

2026 a Fondu obnovy kanalizace a ČOV Při-
bice na rok 2026. 

239/21/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje pří-
spěvek zřízené příspěvkové organizaci ZŠ 
a MŠ Přibice na rok 2026 ve výši 3.554.000 
Kč, obsahující mzdové výdaje na  celý rok 
2026 a  ostatní výdaje odpovídající výši ¼ 
ročních výdajů. 

240/21/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje cenu 
stočného pro  rok 2026 ve  stejné výši jako 
v roce 2025, a to 68 Kč/m3 vč. DPH.

241/21/2025 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje roz-
počtové opatření č. 12/2025.

242/21/2025 Zastupitelstvo obce Přibice bere na vědomí 
zprávu o činnosti fi nančního výboru. 

Informace ze ZŠ a MŠ
Co je nového v naší základní škole

Uplynulé týdny byly na  naší základní 
škole opravdu pestré a  plné zajíma-
vých aktivit. Žáci i učitelé se s nadše-
ním zapojili do  celé řady akcí, které 
obohatily běžnou výuku i školní život.

Dění v ZŠ
V  závěru ledna a  na začátku února 
bylo na naší škole opravdu živo.
Dne 28. ledna proběhl zápis do 1. roč-
níku ZŠ. K  zápisu přišlo 18 budoucích 
prvňáčků, 3 děti nebyly z našeho spádo-

vého obvodu. Děti si vyzkoušely krátké 
úkoly, povídaly si s paní učitelkou a od-
cházely s úsměvem i malou odměnou. 
Velmi nás těší zájem rodičů o naši školu 
a na nové žáčky se už teď moc těšíme.
Dne 7. února se  uskutečnil tradiční 
školní karneval. Hala v  komunitním 
centru se  zaplnila pohádkovými by-
tostmi, zvířátky i nejrůznějšími hrdiny. 
Děti si užily soutěže, tanec i  bohatý 
program, který připravilo SVČ Poho-
řelice. Velké poděkování patří všem 

sponzorům, rodičům, zaměstnancům 
školy, obci i  pracovníkům SVČ Poho-
řelice za pomoc s organizací a podpo-
rou celé akce. Díky nim si děti odnesly 
krásné zážitky.
A co nás čeká v dalších měsících?
Březen:

Workshop SVČ – různá témata – pro-
běhne v naší ZŠ
Beseda se  spisovatelem Jan Opatři-
lem, autorem oblíbených dětských 
knížek o rybách
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Zapojíme se do celorepublikové akce 
Ukliďme Česko
Duben:

Beseda Zdravé zuby
Zahájení výuky plavání pro žáky 2. a 3. 
ročníku ve Vranovicích
Muzikál ve škole
Dopravní výchova pro žáky 4. a 5. roč-
níku
Květen:

Focení ke Dni matek (Pro foto)
Zdravíkova stezka
Vystoupení ke Dni matek v komunitní 
centru
Červen:

Sportovní den ve škole
Návštěva Divadla Radost Brno
Rozloučení se školním rokem – odpo-
lední hry na  školním dvoře pro  děti 
a rodiče
Velmi si vážíme aktivní spolupráce ro-
dičů, kteří se zapojují do příprav škol-
ních akcí i  do sběrových aktivit. Díky 
jejich podpoře se podařilo uspořádat 
úspěšný školní karneval, který přinesl 
radost dětem i dospělým.
Čeká nás pestré období plné nových 
zkušeností, společných setkání a  ra-

dosti z dobře odvedené práce. Děku-
jeme všem, kteří se podílejí na chodu 
školy a podporují naše aktivity.
Děkujeme všem žákům, pedagogům 
i rodičům za jejich energii a nasazení. 
Těšíme se na další společné akce a vě-
říme, že nás čeká ještě mnoho pěk-
ných zážitků.

Co se děje v mateřské škole
V  mateřské škole jsme v  uplynulých 
měsících prožili spoustu krásných chvil. 
Děti se zapojily do tvořivých aktivit, na-
vštívily divadelní představení a společ-
ně jsme si užili i předvánoční čas.
Navštívili jsme vánoční kostel, pekli 
a  zdobili cukroví přímo v  MŠ a  zú-
častnili se smyslohraní v komunitním 
centru. Pro  předškoláky pravidelně 
probíhají edukativní skupiny, které je 
připravují na vstup do základní školy. 
Na  podzim jsme si zpestřili dny osla-
vou Halloweenu – děti přišly v  mas-
kách a nechybělo ani společné focení.

Co nás v MŠ čeká:
16. 3. – mobilní planetárium
18. 3. – zápis do mateřské školy

19. 3. – divadlo Paravánek
1. 4. – preventivní program Zdravé 
zuby
17. 5. – vystoupení ke Dni matek
výlet do Permonia v Oslavanech (pre-
vence úrazů)
10. 6. – pasování předškoláčků a  roz-
loučení se školním rokem v komunit-
ním centru
Na jaře se  budeme vydávat také 
na výlety do přírody a pozorovat změ-
ny v jarní krajině.

Mgr. Marcela Mrkvicová,
ředitelka ZŠ a MŠ

Hrátky v KCHrátky v KC

Hrátky v KCHrátky v KC Tančící dětiTančící děti

Dětský karnevalDětský karneval Malování ve sněhuMalování ve sněhu
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Z KNIHOVNY
Místní knihovna v Přibicích – novinky a jarní program

Vážení a milí čtenáři,
v naší knihovně je opět živo – a to doslova! Na začátku roku 
jsme pro vás pořídili řadu nových knih a musíme říct, že je 
opravdu z čeho vybírat. Regály se zaplnily čerstvými titu-
ly napříč žánry – od napínavých detektivek, přes romány 
pro ženy i muže, historické příběhy, až po oblíbené dětské 
knihy a čtení pro mládež.
Ať už si rádi odpočinete u  romantického příběhu, napě-
tí vás drží vzhůru dlouho do  noci, nebo hledáte knížku 
pro své děti či vnoučata, určitě si vyberete. Přijďte si pro-
hlédnout novinky osobně – rádi vám s výběrem pomůže-
me a doporučíme titul přesně podle vaší chuti.

Březen – měsíc knihy
Březen je tradičně měsícem knihy, a tak ani letos nezůsta-
ne naše knihovna pozadu. Připravujeme pro vás příjemný 
podvečer s  pohádkou, který potěší přede-
vším malé čtenáře. Společně se  ponoříme 
do  světa fantazie, dobrodružství a  kouzel-
ných příběhů.
Cílem tohoto setkání je podpořit vztah dětí 
ke knihám a čtení, ukázat jim, že knížka může 
být kamarádem i vstupenkou do jiných svě-
tů. Přesný termín bude upřesněn.

Velikonoční dílničky
S příchodem jara a velikonočního období chys-
táme také tradiční velikonoční dílničky. Společ-
ně si vyrobíme jarní a velikonoční dekorace, oz-
dobíme si kraslice a vytvoříme drobnosti, které 
potěší jak doma, tak třeba i jako dárek.
Dílničky jsou určeny pro děti i dospělé – tvo-
ření je přece radost v každém věku. Přijďte si 
užít příjemnou atmosféru, trochu si odpoči-
nout od každodenního shonu a naladit se na 
sváteční čas. Tato akce je plánovaná na stře-
du 25. března od 17:30 hodin.

Jarní swap oblečení a doplňků
Na závěr dubna vás srdečně zveme na jarní 
swap oblečení a doplňků, který pořádá Míst-
ní knihovna Přibice ve spolupráci s obcí Při-
bice. Akce se uskuteční 25. dubna v komu-
nitním centru.
Možná si říkáte – co je to vlastně swap?
Slovo „swap“ znamená výměnu. Jedná 
se  o  akci, kde si lidé mezi sebou vyměňují 
věci, které už sami nevyužijí, ale mohou ještě 
dobře posloužit někomu jinému. Je to jed-
noduchý, ekologický a velmi příjemný způ-
sob, jak dát věcem druhou šanci.

Jak swap funguje?
Přinesete oblečení nebo jiné věci, které už nenosíte či ne-
používáte. My je roztřídíme a připravíme k výběru. Vy si pak 
můžete odnést jiné kousky, které se vám líbí. Odcházíte tak 
s „novým“ oblečením bez nakupování a zbytečného plýtvá-
ní.
A pokud doma zrovna nic na přinesení nemáte? Nevadí! Přijďte 
se i tak podívat – třeba si odnesete něco, co vám padne do oka.
Co můžete přinést?
- dámské, pánské i dětské oblečení
- kabelky, šátky a další doplňky
- menší věci do domácnosti (dekorace, nádobí, textil apod.)
- knížky
- sezónní kousky (jaro/léto vítány)
Vše by mělo být čisté, zachovalé a v dobrém stavu.
Věci můžete nosit do knihovny v Přibicích:
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V úterý 21. 4. 2026 a ve středu 22. 4. 2026 od 16:00 h 

do 19:00 h

V pátek 24. 4. 2026 od 16:00 h do 18:00 h

Swap je skvělou příležitostí, jak podpořit udržitelnost, 
omezit odpad, osvěžit svůj šatník bez utrácení a zároveň 
se potkat s ostatními v příjemné atmosféře.
Těšíme se na vaši návštěvu v knihovně i na společná setká-
ní při jarních akcích!

Vaše Místní knihovna Přibice

Co je bankovní identita?

Spolehlivá, snadná a  bezpečná meto-
da digitálního ověření totožnosti.
Bankovní identitu už máte.

Nemusíte nic instalovat ani zřizovat. 
Bankovní identita jsou vaše přihlašova-
cí údaje do  internetového bankovnic-
tví. Můžete ji použít kdykoli a kdekoli. 
Nic neplatíte a  není nutná žádná re-
gistrace. Bankovní identitu svým klien-
tům poskytují všechny retailové banky 
v Česku.

Prostě se přihlaste.

Na portále státní správy nebo fi rmy 
zvolte bankovní identitu (Bank iD), 
z nabídky vyberete svou banku a dále 
postupujete obdobně, jako při přihla-
šování do internetového bankovnictví.

Přihlášením nedochází k  propojení 
s vaším bankovním účtem, vaše banka 
pouze potvrzuje vaši totožnost a osob-
ní údaje. Úřad (nebo fi rma) tak má jis-
totu, že jedná skutečně s vámi.

Osobní údaje pod plnou kontrolou.

Úředník nikdy neuvidí vaše přihlašova-
cí údaje a ani informace o vašich fi nan-
cích. Banka potvrzuje vaši totožnost 
jen s vaším souhlasem a žádné fi nanční 
informace úřadu nepředává.

Bezpečnost na prvním místě.

5. Dodržujte bezpečnostní pravidla. 
Přihlašovací údaje nikomu nesdě-
lujte a  s  nikým nesdílejte, a  to ani 
v rámci rodiny.

6. Neklikejte na  odkazy v  SMS a  e-
-mailech. Obzvláště, pokud slibují 
výhodné nabídky nebo se vás snaží 
dostat pod časový tlak.

7. Vždy buďte pozorní a obezřetní.

Jde to jednoduše.

Bankovní identitou se můžete přihlašo-
vat k více než 600 službám státu a 500 
fi rem. Už nikdy nemusíte na  úřady, 
k přepážce, vše pohodlně vyřešíte v po-
lední pauze z  počítače, tabletu nebo 
chytrého mobilu. Přehled všech služeb 
najdete na  ofi ciálním webu bankid.cz. 
Jak bankovní identita funguje si tu mů-
žete vyzkoušet. Přihlaste se, uvidíte, jaká 
data o vás banka předává.

Gabriela Bernardová, PR Trainee
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Vánoční koncert dechové hudby Vacenovjáci

Z KULTURY

Dne 20. prosince se  v  komunitním 
centru uskutečnil vánoční koncert 
dechové hudby Vacenovjáci, který 
přinesl všem přítomným krásnou 
a sváteční atmosféru blížících se Vá-
noc.

Hudebníci svým vystoupením vytvoři-
li příjemnou a slavnostní náladu a po-
těšili posluchače pestrým programem 
plným známých vánočních melodií 
i oblíbených skladeb dechové hudby.
Koncert byl nejen kulturním zážitkem, 

ale také příležitostí na chvíli se zasta-
vit v předvánočním shonu a společně 
se naladit na sváteční atmosféru.
Děkujeme dechové hudbě Vacenovjá-
ci za jejich krásné vystoupení.

Ing. Nikola Procházková, místostarostka

Žehnání vín opět rozzářilo obecní hospůdku

Mezi vánočními svátky, konkrétně 27. prosince, se místní 
Obecní hospůdka Přibice opět zaplnila milovníky dobrého 
vína, hudby a přátelské atmosféry. Po roce se zde konalo 
tradiční žehnání vín, na které se mnozí těšili už dlouho do-
předu.

Své letošní vzorky přinesli jak místní vinaři, tak i  několik 
přespolních, aby se pochlubili výsledky své celoroční práce 
ve vinohradech. O slavnostní požehnání se postaral P. Mar-
tin Kohoutek, který všem vínům požehnal, aby přinášela 
radost, pohodu a jen samé dobré chvíle.

MužáciMužáci Veselá náladaVeselá nálada

Kněz s vinařiKněz s vinaři Kněz požehná vínaKněz požehná vína



www.pribice.cz

ČÍSLO 53 11

Vydařený myslivecký ples

Příjemnou atmosféru hned zkraje večera navodil místní 
mužský pěvecký sbor Přibičané, který potěšil posluchače 
několika písněmi. Jakmile zazněly poslední tóny, přišel 
čas na to nejdůležitější – ochutnávku vín. A soudě podle 
úsměvů u stolů se opravdu povedla.
O  hudební doprovod po  celý večer se  postarala cimbálová 
muzika Eliška. Její lidové písně rozezněly celý sál a nejednomu 

návštěvníkovi nedovolily zůstat jen v roli posluchače. Zpívalo 
se, povídalo a dobrá nálada vydržela až do pozdních hodin.
Velké poděkování patří všem organizátorům, kteří připra-
vili tento příjemný, svátečně laděný večer. Žehnání vín tak 
opět potvrdilo, že v Přibicích se umí spojit tradice, dobré 
víno a hlavně lidé, kteří se rádi setkávají.

Ing. Ivana Bočková

Ve středu 31. prosince skončil rok 2025. Hned v  sobo-
tu 3. ledna uspořádali členové Mysliveckého sdružení 
Vranovice-Přibice v multifunkčním centru již třetí mys-
livecký ples. Příprava začala už v  pátek chystáním sálu 
a tomboly. Zvěř do tomboly, to je laň jelena lesního, je-
len sika, 4 daněly, 5 divokých prasat, 2 srny, 5 krocanů, 
14 husí, 5 párů kachen a 45 párů bažantů, byla dovezena 
až v sobotu. V letošním roce bohužel kvůli výskytu mixo-
matózy nebyli v tombole zajíci.
V 19 hodin začala hrát k poslechu dechová hudba Bluči-
ňáci. V 19:30 hodin po oficiálním zahájení plesu vystou-
pili manželé Šťastní a  zatroubili několik mysliveckých 
fanfár.  Poté už se zábava rozjela naplno. V horním baru 

byl k jídlu připraven guláš z daňka a z divočáka a ze stej-
né zvěře byly i smažené řízky.
Po vylosování tomboly malá část návštěvníků odešla. 
Většina však vydržela až do  ukončení plesu, někteří 
i mnohem déle.
Chtěl bych touto cestou poděkovat všem sponzorům, 
kteří nám přispěli do tomboly věcným či finančním da-
rem. Poděkování patří i všem členům, kteří se na přípra-
vě plesu podíleli.
Po poradě na honu jsme se shodli, že příští ples uděláme 
až druhý víkend v  lednu. Budeme se  na vás těšit, a  to 
v sobotu 9. ledna 2027.

Ing. Václav Procházka, předseda mysliveckého sdružení
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3. Přísahácký ples – poprvé v Přibicích

Poslední lednovou sobotu se uskuteč-
nil 3. Přísahácký ples – poprvé v Přibi-
cích. Velké poděkování 
za možnost uspořádat ples v  Komu-
nitním centru v Přibicích a za vstřícný 
přístup, patří panu starostovi Ing. Mi-
roslavu Eff enbergerovi, DiS. a paní mís-
tostarostce Ing. Nikole Procházkové.
Sobotní zábavě předcházely velké pří-
pravy, které v sále probíhaly již od pá-
tečního rána. Bylo třeba rozmístit sto-
ly, s  čímž si hravě poradili silní hoši. 
Pak přišla na  řadu výzdoba sálu, a  to 
byl zase úkol pro jemné dámy. Společ-
nými silami jsme ještě sepsali dlouhý 
seznam cen do tomboly, a když zvony 
přibického kostela odbíjely klekání, 
měli jsme hotovo. V sobotu odpoled-
ne bylo třeba doladit ještě pár malič-
kostí a pak už se sálem rozezněly první 
tóny hudby při zvukových zkouškách, 
které pro  změnu ladili zvukaři obou 
hudebních protagonistů. Pitný režim 
a něco dobrého k zakousnutí pro ná-
vštěvníky plesu v  předsálí připravo-
vala obsluha Restaurace – steak bar 
U Vdolečka.
Ples zahájil ve 20 hodin senátor Robert 
Šlachta společně se starostou Mirkem 
Eff enbergerem. Následně se už parket 
začal plnit tanečníky za  doprovodu 

hudební skupiny Karel Gott revival 
Morava. A protože čas letěl jako bláz-
nivý nejen v písničce Karla Gotta, ale 
i ve skutečnosti, protančili jsme se až 
k vydávání malé tomboly, která čítala 
na 170 cen. Mezitím proběhla výměna 
kapel a na pódiu se ve 22 hodin obje-
vil hlavní host večera Standa Hložek, 
který známými hity, jako V  pohodě, 
Bílá královna, Můj čas a  hlavně Hol-
ky z  naší školky, zvedl ze  židlí nejen 
všechny přítomné Veroniky, Věrky, 
Zdeňky a  Moniky, ale i  ty s  již dávno 
ukončenou školní docházkou. Když 

se  tanečníci trochu vydýchali, přišlo 
na řadu půlnoční losování hlavní tom-
boly, ve  které bylo 35 hodnotných 
cen, z  nichž největším lákadlem byla 
dovolená v  hodnotě 30.000 Kč. Ale 
ani po tombole zábava ještě nekonči-
la. Zpívalo se a tančilo až do tří hodin 
do rána.
Účast byla hojná, zábava výborná, tak 
proč si to za rok nezopakovat! Již nyní 
vás srdečně zveme na  4. Přísahác-
ký ples, který se  uskuteční 20. února 
2027 opět v Přibicích.

Mgr. Martina Frőhlichová

ZpěvačkaZpěvačka Stanislav HložekStanislav Hložek

Dobrá náladaDobrá nálada Ve víru tanceVe víru tance

Maškarní ples

V sobotu 14. února se uskutečnil již 3. ročník maškarního 
plesu, který přilákal návštěvníky všech věkových kategorií. 
Sál komunitního centra se na jeden večer proměnil v pes-
trý svět plný nápaditých kostýmů, dobré nálady a skvělé 
hudby.
O hudební doprovod se postarala mladá energická ka-
pela Vize z  Pohořelic, která po  celý večer hrála k  tanci 

i poslechu a postarala se o výbornou atmosféru. Parket 
byl po většinu večera zaplněný a hosté si ples viditelně 
užívali.
Velkou pozornost přitahovala také tombola, která potě-
šila řadu šťastných výherců. Nedílnou součástí programu 
byl tradiční průvod masek, během kterého se představily 
originální a  často velmi propracované kostýmy. Na  závěr 
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Přednáška o zajímavostech Špilberku

průvodu proběhlo vyhlášení nejlepších masek ve třech ka-
tegoriích – jednotlivec, pár a skupina. Porota měla nelehký 
úkol, protože fantazii a  kreativitě se  letos opravdu meze 
nekladly.

Děkujeme všem organizátorům, účinkujícím i  návštěv-
níkům, kteří přispěli k  příjemné atmosféře a  úspěšnému 
průběhu celé akce. Už nyní se těšíme na další ročník této 
oblíbené společenské události.

Dne 26. února se v naší obci uskutečni-
la velmi zajímavá přednáška historika 
pana Aleše Svobody, který návštěvní-
ky poutavým a srozumitelným způso-
bem provedl zajímavostmi o  Špilber-
ku a  jeho historii. Přednáška nabídla 
řadu zajímavých informací, souvislostí 
i méně známých detailů, které zaujaly 
všechny přítomné.
Velký zájem veřejnosti nás velmi mile 
překvapil a zároveň potvrdil, že téma-
ta spojená s historií a naším regionem 
mají mezi občany své pevné místo. 
Příjemnou součástí setkání byla také 
možnost zakoupení knih pana Aleše 

Svobody s názvem Brněnské podzemí 
(díl 1., 2. a  3.). Tyto publikace budou 
nově k  zapůjčení také v  naší obecní 
knihovně, takže se k nim dostanou i ti, 
kteří se přednášky nemohli zúčastnit.
Na úspěšnou přednášku bychom rádi 
navázali dalšími setkáními s  tímto zají-
mavým tématem. Již nyní se můžete tě-
šit na pokračování přednáškového cyklu, 
které se uskuteční ve středu 18. března 
na  téma Jakubské náměstí. Následně 
pak proběhne další přednáška dne 15. 
dubna, tentokrát zaměřená na Petrov.
Děkujeme všem návštěvníkům za hoj-
nou účast a příjemnou atmosféru. Vel-

mi si vážíme vašeho zájmu o kulturní 
a vzdělávací akce v naší obci a těšíme 
se na setkání při dalších přednáškách.
Ing. Nikola Procházková, místostarostka 

Pan Aleš SvobodaPan Aleš Svoboda

Na přednášceNa přednášce Přednášející s posluchačiPřednášející s posluchači



PŘIBICKÝ ZPRAVODAJ

JARO 202614

Nádherné kroje již poněkolikáté zaplnily sál

V sobotu 28. února se v našem komunitním centru usku-
tečnil tradiční krojový ples, který uspořádala přibická 
chasa za pomoci mladých stárků. Akce se vydařila, účast 
krojovaných i nekrojovaných byla hojná, ohlasy výbor-
né. K tanci a poslechu hráli DH Vacenovjáci a CM Lašár.
Po zahájení zatančilo několik koleček krojovaných mo-
ravskou besedu. V  průběhu večera se  účastníci mohli 
potěšit sušenkovým sólem, ochutnat místní víno z  Vi-

nařství Šopf, také domácí škvarkovku, zakoupit si tom-
bolu nebo si odnést památku v  podobě fotky z  foto-
koutku. Celou noc se  vesele tančilo, zpívalo, povídalo, 
jedlo i pilo.
Děkujeme, že jste přišli a  ples si společně s  námi užili. 
Také děkujeme obci, našim sponzorům, a všem, co se na 
organizaci našeho plesu podíleli.  

Za přibickou chasu Petra Oháňková
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První dětské divadlo v komunitním centru

V  sobotu 8. března se  v  komunitním 
centru uskutečnilo první dětské di-
vadelní představení s  názvem Tetiny 
ve světě. Děti i dospělí měli možnost 
zhlédnout veselý a  interaktivní pro-
gram, ve  kterém vystoupily postavy 
Matylda a Klotylda.
Divadelní představení bylo velmi hra-
vé a do samotného děje se aktivně za-
pojily nejen děti, ale i někteří dospělí 
diváci. Právě díky této společné inter-
akci panovala po celou dobu příjem-
ná a veselá atmosféra.
Všichni jsme si toto milé odpoledne 
velmi užili a  věříme, že podobná se-
tkání v  komunitním centru budou 
pokračovat i  v  budoucnu. Další dět-
ské divadelní představení plánujeme 
na přelom podzimu a zimy a už nyní 
se na něj těšíme.

Ing. Nikola Procházková,
místostarostka
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Pozvánka košt

Výzva vinařům
Vážení přibičtí vinaři,
členové výboru ZO ČZS Přibice vám přejí do  nového 
roku 2026 stálé zdraví, štěstí a  osobní, rodinnou i  pra-
covní pohodu. Také vám přejí, aby byl pro vás rok 2026 
vinařsky úspěšný.  
Upřímně vám děkujeme za  to, že dodáváte vzorky vín 
pro naši místní i okolní výstavy vín. Velmi si této vaší po-
moci vážíme, protože bez vašeho zodpovědného přístu-
pu by se tyto krásné folklórní akce ve formě výstav vín 
pro  naše občany a  pro občany okolních obcí nemohly 
konat.
V souvislosti s vaší nezastupitelnou pomocí si uvědomu-
jeme i vaše finanční náklady, které vám při této záslužné 
činnosti vznikají. Proto jsme se ve výboru rozhodli pro-
plácet každému vinaři alespoň 40 Kč za dodaný vzorek 
vín pro spolupracující obce.
Pro kvalitní zabezpečení výstavy vín, abychom na  ní 
mohli vystavovat vína z  nejširšího okolí, spolupracuje-
me v tomto směru s 15 vinařskými obcemi a jejich vina-

ři, kteří nám na naši výstavu dodávají svoje vzorky vín. 
Kolik oni dodají vzorků nám na  naši výstavu vín, tolik 
vzorků jsme morálně povinni my jim zase vrátit na jejich 
výstavy vín. Toto bez  vaší pomoci není možné. Vzhle-
dem k tomu, že v naší obci vinařů ubývá, nechceme tuto 
nádhernou kulturní a folklórní akci – výstavu vín – v naší 
obci zrušit,  obracíme se  na vás, na  vinaře, s  otázkou 
na váš názor: zda jste ochotni i nadále, tak jako doposud, 
výstavu vín v naší obci podporovat. Protože jak výstavu 
vín v Přibicích jednou zrušíme, už těžko se bude někdy 
obnovovat. Dohodli jsme se  také, že poněkud snížíme 
počet vzorků vín na  naší výstavě. V  loňském roce bylo 
333 vzorků vín. My uvažujeme zredukovat počet vzor-
ků vín na 230, což je vzhledem k tomu, kolik vína zbylo, 
možné. Budeme vám vděčni za jakýkoliv váš názor a za 
vaše ujištění, že nám tak jako doposud, třeba v omeze-
nější míře, se zajišťováním vzorků na výstavy vín pomů-
žete. Bez  další vaší pomoci by výstava vín v  naší obci 
skončila.  

Za výbor ZO ČZS Přibice Ing. Vladimír Koneček, předseda
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Okénko do farnosti. Zveme na blahořečení Jana Buly a Václava Drboly.

Z farnosti

Na začátku ledna nás potěšila milá ná-
vštěva dětí ze základní a mateřské školy, 
které přišly do  kostela. Společně jsme 
si prošli celý kostel, děti měly možnost 
nahlédnout také na  kůr i  do sakristie 
a zastavili jsme se u betléma, kde jsme si 
připomněli příběh narození Ježíše Krista. 
Na závěr si děti své nově nabyté znalosti 
vyzkoušely v krátkém kvízu, do kterého 
se s nadšením zapojily téměř všechny.
Na začátku března jsme vstoupili 
do  postní doby, která nás připravuje 
na slavení Velikonoc. Během první postní 
neděle se do programu více zapojily také 
děti. Po mši svaté společně vyráběly pa-
pírová srdce se svými jmény, která budou 
během celé postní doby každou neděli 
přinášet v průvodu s obětními dary před 
oltář. Tento symbol má připomínat, že 
kromě darů chleba a vína můžeme Bohu 
přinášet také své dobré skutky, snahu 
o pomoc druhým a otevřené srdce.
Rádi bychom také pozvali všechny farní-
ky i občany na slavnost blahořečení kněží 
Jana Buly a Václava Drboly, která se usku-
teční v sobotu 6. června 2026 na brněn-
ském výstavišti. Václav Drbola pocházel 
z nedalekých Staroviček, a i proto je tato 
událost pro náš region zvlášť významná. 
Tato slavnost připomene život a svědec-
tví dvou kněží, kteří zůstali věrní své víře 
i v těžkých dobách komunistické perze-
kuce. Podrobné informace o  programu 
najdete na webu www.buladrbola.cz.
Informace o dění v naší farnosti a i v oko-
lí mohou zájemci sledovat nově také 
na  facebookové stránce mikulovského 
děkanství, kde jsou pravidelně zveřej-
ňovány aktuální zprávy, pozvánky a  fo-

tografi e z  různých akcí: https://www.
facebook.com/FarnostiMikulovskeho-
Dekanstvi. O dalších akcích a dění ve far-
nosti budeme rádi informovat i v příštích 

číslech zpravodaje. Všichni jsou srdečně 
zváni k účasti na bohoslužbách i dalších 
setkáních..

Kristýna Kuráňováp ý

Děti v kostele o VánocíchDěti v kostele o Vánocích Výroba srdcí v postní doběVýroba srdcí v postní době
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Koledovali jsme tentokrát v menším počtu. Tříkrálová sbírka 2026.

Tříkrálová sbírka je největší charitativní sbírkovou akci v Čes-
ké republice. Na jejím průběhu se podílejí tisíce dobrovolní-
ků, výnos putuje na pomoc lidem v nouzi prostřednictvím 
Charity Česká republika, která je pořadatelem sbírky.
Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemocným, handicapo-
vaným, seniorům, matkám s dětmi v tísni a dalším lidem 
v  nouzi všude tam, kam dosáhne pomoc Charity Česká 
republika. Desetina výnosu sbírky je každoročně určena 

Kněz požehná koledníkůmKněz požehná koledníkům

Společné foto tříkrálových koledníkůSpolečné foto tříkrálových koledníků

KoledníciKoledníci

na rozvojovou a humanitární pomoc v zahraničí. Konkrétní 
záměry, kde sbírka bude pomáhat, lze najít na webových 
stránkách Oblastní charity Břeclav, pod kterou spadá i naše 
obec.
V  Přibicích jsme letos vybrali částku 48.240 Kč. Jménem 
Charity Česká republika všem dárcům i  koledníkům, kte-
rých bylo letos o poznání méně, děkujeme.

Eva Hájková
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Z historie
Vybíráme z obecní kroniky - Rok 1944

V lednu velmi mírná zima. Od 10. led-
na se vesele oře. Vozí se hnoje, zaorá-
vají a sluníčko mile zahřívá. Celý leden 
mírný. Minulý rok byla veliká úroda 
vína v  sousedních německých ob-
cích. Naši občané tam pomáhali sbírat 
hrozny a nadělali si hodně vína. Za 1 l 
vína se platí 120 Kč a tak si někdo po-
mohl. Slivovice se prodává za 1000 Kč 
za 1 l.
Únor pokračuje až do  10tého jarním 
počasím. Potom napadlo trochu sně-
hu a  mrzne asi při  5 stupních mrazu 
do  konce února. Pár trochu slušných 
koní stojí 40-50 tisíc. Od  podzimu 
do února bylo málo vody ve studních. 
Občané jezdí pro vodu do řeky i doby-
tek se tam vodí napájet.
Březen studený i sníh se chumelí. Set 
se začíná 4. dubna. Při pěkném poča-
sí práce rychle pokračuje. Do  konce 
dubna všechno zaseto i zasázeno.
Květen  chladný a  deštivý. 5. května 
zemřel Málek, Jan vystěhovaný rolník 
z č. 60 po smrtelném úrazu, který utr-
pěl pádem z půdy.

Červen chladný, občas prší, mnoho 
však nenapršelo.
Červenec pokračuje chladným a deš-
tivým počasím. Žně začínají 21. čer-
vence za mizerného počasí, které trvá 
přes  celé žně. Vyčasilo se  až 5. srpna 
a začínají velká vedra. Tato vedra trva-
jí nepřetržitě až do  1. října. Napršelo 
a tak se vesele seje a kopou brambory, 
jich je slušná úroda. Při  náletu ame-
rických bombardovacích letadel 13. 
října, spadly do  vinohradu 4 bomby. 
Náhodou však nikdo nebyl zraněn.
Koncem října začíná chladné a  deštivé 
počasí, kdo si nepopílil, pracuje velmi 
těžce, pole i cesty jsou silně rozbahněné. 
V listopadu se ještě vesele seje. 20. listo-
padu bombardovala americká a anglická 
letadla Brno. Spousta domů je pobořena. 
15. října přilétlo 5 amerických stíhaček 
a palubními zbraněmi napadali lokomo-
tivy na nádražích a rozstříleli je. V Pohoře-
licích také prostříleli lokálku a nad lesem 
„Horním“ sestřelili německé letadlo.
Krmná řepa pěkná, cukrovky 150 q 
po ha. Od 25. listopadu do Vánoc ne-

lze nic udělat, jelikož denně prší. Bláta, 
že to není k vydržení.
Byl zmenšen počet cigaret. Na  14 
dní se  fasuje 45 kusů. Za  1 litr mléka 
na černo se platí 20 korun, 1 litr piva 
6 korun, 1 litr vína 100-200 Kčs a 1 litr 
švestkovice 1000–1800 Kčs. 15. pro-
since odjelo asi 12 mládenců kopat 
zákopy až do Maďarska. Je nedostatek 
obuvi, oděvu, léku i potravin.
V  českých lesích přibývá partyzánů. 
V  tomto roce Rudá armáda  napořád 
prorážela německá vojska. Postupně 
osvobodila Ukrajinu, obklíčený Lenin-
grad, Bílou Rus, Polsko a státy balkánské.
6. června se vylodili Angličané a Ame-
ričané v severní Francii a koncem léta 
byla valná část Francie osvobozena. 
Ústup Němců se  zrychloval. 5.5. ze-
mřel Jan Málek, který pádem z  pater 
utrpěl těžký úraz.

Zapsal toho času Jan Hrozínek

(Přepis kroniky z roku 1944 je v původ-
ním znění, přepsala kronikářka Ing. Iva-
na Bočková)
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Plánované akce

21.03.2026 Výstava vín

28.3.2026 Ukliďme Česko – Ukliďme Přibice (dle počasí)

15.04.2026 Přednáška z cyklu Brněnské podzemí - Petrov

25.04.2026 Jarní jarmark

25.04.2026 Pálení čarodějnic

30.04.2026 Stavění máje

17.05.2026 Oslava Dne matek

31.05.2026 Den dětí + Myslivecký den

Společenská rubrika 
Narodili se:
Ester Poledníková

Navždy nás opustili:
Adolf Lipovský
Vilém Koubek

ne matek

dětí + Myslivecký den
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vský
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Ester Poledníková

Navždy 
Adolf Lipov
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Adolf Lipov
Vilém Koub

Pozvánka na akci Ukliďme Česko – Ukliďme Přibice

Již poněkolikáté pořádáme v naší obci uklízecí akci Ukliď-
me Česko - Ukliďme Přibice. Ofi ciální termín je v sobotu 
28. března. Tímto vás prosím o  účast na  tomto úklidu. 
Sraz bude v 9 hodin u komunitního centra. Pytle a ruka-
vice zajistí obecní úřad. Uklidíme jako každý rok silnici 
na Pohořelice k mostu, na Vranovice, u hřbitova, ke kasár-

nám, u hřiště atd. Všude tam se ne-
pořádku nachází opravdu hodně. 
Akce proběhne za příznivého poča-
sí. Pokud by pršelo, akce bude zru-
šena nebo přesunuta.

Eva Oblezarová


